На основу члана 76. Закона о Уставном суду Републике Српске (“Службени гласник Републике Српске” бр. 104/11 и 92/12), Уставни суд Републике Српске, на сједници одржаној 28. новембра 2012. године, донио је

ОДЛУКУ О ОРГАНИЗАЦИЈИ 
УСТАВНОГ СУДА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

I. ОПШТЕ ОДРЕДБЕ
Члан 1.
Овом одлуком уређује се организација Уставног суда Републике Српске (у даљњем тексту: Суд) и организација, послови и начин рада Службе Уставног суда (у даљњем тексту: Служба). 
Члан 2.
(1) Суд има печат.

(2) Печат Суда је округао, пречника 35 мм са амблемом Републике Српске у средини, око којег је натпис ћирилицом и латиницом: "Република Српска − Уставни суд − Бања Лука".
(3) Печат Суда отискује се на одлуке, рјешења и друге акте Суда.
(4) Суд има и округао пословни печат, пречника 20 мм са амблемом Републике Српске у средини, око којег је натпис ћирилицом и латиницом:"Република Српска − Уставни суд − Бања Лука".
(5) Пословни печат користи се у пословању Суда.
(6) Суд има штамбиљ правоугаоног облика, димензија 50 мм x 25 мм, који садржи назив и сједиште Суда, број акта и датум његовог евидентирања.
(7) О чувању и употреби печата и штамбиља стара се секретар Суда.

II. УНУТРАШЊА ОРГАНИЗАЦИЈА СУДА

1. ПРЕДСЈЕДНИК И СУДИЈЕ СУДА
Члан 3.
(1) Предсједник и судије Суда своја права и дужности остварују у складу са одредбама Устава, Закона о Уставном суду Републике Српске (у даљњем тексту: Закон)  и Пословника о раду Уставног суда Републике Српске (у даљњем тексту: Пословник).
(2) Предсједник и судије Суда дужни су повјерену им функцију вршити савјесно, одговорно и у складу са Уставом и законом.

(3) У вршењу функције и ван тог вршења предсједник и судије су дужни чувати углед и достојанство Суда и достојанство функције.

Члан 4.
(1) Судије Суда имају право да буду редовно обавијештени о свим питањима од значаја за остваривање дјелатности Суда.

(2) О обавјештавању судија Суда старају се предсједник и секретар Суда.

Члан 5.
(1) Предсједник и судије Суда носе службену одјећу.

(2) Вријеме и околности у којима судије Суда носе службену одјећу, изглед службене одјеће, замјена одјеће, чување и одржавање службене одјеће регулисаће се посебним актом Суда.

Члан 6.
(1) Предсједник и судије Суда имају службену легитимацију.

(2) Облик и садржину легитимације из става 1. овог члана утврђује Суд.

(3) Службена легитимација враћа се Суду по престанку функције.

2. СЈЕДНИЦЕ СУДА

Члан 7.
(1) Суд своја права и дужности остварује и извршава у сједницама доношењем општих и појединачних аката, у складу и на начин утврђен Уставом, Законом и Пословником.

(2) Сједницама из става 1. овог члана присуствује секретар Суда и по потреби други запослени у Служби Суда.
Члан 8.
(1) Поред надлежности утврђених Уставом и Законом, Суд на редовној сједници доноси и годишњи програм рада Суда.

(2) Програм рада доноси се на основу прегледа рада Суда у претходној години и програма рада комисија и других радних тијела Суда за текућу годину.

Члан 9.

(1) По истеку календарске године, најкасније до 31. марта текуће године, Суд разматра свој рад и усваја извјештај о раду у претходној години. 
(2) Суд разматра свој рад и усваја извјештај о раду на основу годишњег прегледа рада, извјештаја о раду комисија и других радних тијела Суда.
Члан 10.

Поред одржавања сједница предвиђених Уставом, Законом и Пословником, о одређеним питањима из рада Суда могу се одржавати састанци судија са савјетницима или са свим запосленим у Служби Суда.

3. РАДНА ТИЈЕЛА СУДА

Члан 11.

Суд има комисије као своја радна тијела. Комисије, зависно од послова за које се образују, могу бити сталне и повремене.
Члан 12.

(1) Сталне комисије Суда су:

− Комисија за праћење и проучавање појава од интереса за остваривање 
   уставности и законитости;
− Редакциона комисија;

− Комисија за организациона и кадровска питања;

− Комисија за набавке.
(2) Суд може да има и друга радна тијела, у складу са законом.

Члан 13.

(1) Предсједник и чланови сталних комисија бирају се из реда судија Суда на вријеме од двије године и по истеку тог времена могу поново бити бирани.
(2) Чланови сталних комисија могу да буду и секретар, савјетници и стручни сарадници у Суду.
(3) У случају спријечености или одсутности, предсједника комисије замјењује члан комисије према азбучном реду презимена.
(4) Секретари сталних комисија одређују се из реда постављених лица у служби Суда.
(5) Стална комисија Суда може донијети пословник о свом раду.
Члан 14.

Повремене комисије Суд образује закључком којим се утврђује број чланова, састав и задаци повремене комисије.
Члан 15.

(1) Комисија за праћење и проучавање појава од интереса за остваривање уставности и законитости: прати и проучава питања и појаве од интереса за заштиту уставности и законитости и своја запажања, оцјене и приједлоге износи на сједницу Суда ради разматрања, заузимања ставова и утврђивања приједлога и мишљења; прати и проучава питања сагласности прописа са Уставом и Законом; прати доношење прописа за извршавање Устава, закона, других прописа и општих аката и о томе обавјештава Суд; припрема материјале за састанке и савјетовања са уставним и другим судовима и другим институцијама.
(2) Комисија има предсједника и четири члана.
Члан 16.

(1) Редакциона комисија: утврђује коначан текст одлуке и рјешења, а по закључку Суда и другог акта који доноси Суд; предлаже Суду преиспитивање ових аката прије њиховог отправљања из Суда када оцијени да за то постоје разлози.
(2) У предметима који се односе на заштиту виталног интереса сједницом Комисије предсједава предсједавајући Вијећа.

(3) Судија – члан Комисије који није члан Вијећа за заштиту виталног интереса не учествује у раду Комисије када се разматрају одлуке и рјешења из надлежности Вијећа.

(4) Комисија има предсједника и четири члана.
Члан 17.

(1) Комисија за организациона и кадровска питања: прати и проучава организацију и метод рада Суда и његових радних тијела и, с тим у вези, даје Суду приједлоге и мишљења; утврђује приједлоге одлука о правима, обавезама и одговорностима предсједника и судија Суда и лица која поставља Суд; предлаже основе и мјерила за плате запослених у Суду; разматра кадровска питања и о њима даје Суду приједлоге и мишљења; разматра питања финансирања и стварања услова за рад Суда.
(2) Комисија има предсједника и четири члана.
Члан 18.

(1) Комисија за набавке проводи поступак јавних набавки робе и услуга за потребе Суда у складу са Правилником о набавци робе, вршењу услуга и уступању радова у Уставном суду Републике Српске.

(2) Комисија има предсједника и два члана.

III. ОРГАНИЗАЦИЈА И ЗАДАЦИ СЛУЖБЕ СУДА
Члан 19.

(1) Служба Суда за потребе Суда и његових радних тијела обавља стручне, савјетодавне и аналитичке послове, послове уставносудске праксе и документације, рачуноводствене, административно-техничке и опште послове.

(2) Задаци и рад Службе Суда уређују се Правилником о организацији и систематизацији радних мјеста у Служби Суда.

(3) Надзор над радом Службе врши Суд.

Члан 20.

У Служби се обављају сљедећи стручни, савјетодавни и аналитички послови: стручна обрада предмета и других правних питања; израда писмених реферата, нацрта одлука, рјешења и других аката Суда и остали послови који се односе на припремање и одржавање сједница Суда; припрема годишњег извјештаја о раду Суда и планирање рада Суда; праћење и проучавање појава од интереса за остваривање уставности и законитости; припремање материјала, приједлога и мишљења за потребе Суда и предузимања мјера Суда; проучавање прописа и општих аката; стручни рад за комисије и друга радна тијела Суда; прикупљање, сређивање, обрада и праћење уставносудске праксе; припремање и сређивање материјала за збирке одлука и мишљења Суда, као и друге стручне послове који се односе на припремање и одржавање сједница и рад Суда.
Члан 21.
У Служби се обављају сљедећи административно-стручни, рачуноводствени и општи послови: послови уставносудске праксе и документације: испитивање приједлога и представки; припрема и одржавање сједница и других састанака у Суду; послови у вези са остваривањем права из радног односа предсједника и судија Суда; послови радних односа постављених лица и запослених у Служби; припремање нацрта и приједлога општих аката и других материјала за рад Суда; финансијско-материјални послови и послови економата; дактилографски послови; послови техничког секретара; прикупљање и обрада литературе, вођење и давање информација из регистра прописа и обавјештења о њиховим промјенама и промјенама у фонду правне литературе, периодике и других информативних и стручних материјала, као и други стручни послови; послови интерне доставе, као и други административни, стручни и општи послови.
Члан 22.
(1) Секретара Суда поставља Суд на неодређено вријеме на основу јавног конкурса.

(2) Секретар Суда може бити разријешен дужности под условима утврђеним законом и општим актима Суда.

Члан 23.
(1) Секретар Суда руководи радом Службе, организује, усклађује и одговара за њен рад Суду и предсједнику Суда.

(2) У погледу руковођења радом Службе, секретар Суда има права и дужности прописана законом и општим актима Суда.

(3) Секретар Суда је по овлашћењу предсједника Суда наредбодавац за коришћење средстава за рад Суда и Службе.

(4) У случају одсутности или спријечености, секретара Суда замјењује савјетник кога одређује предсједник Суда.
Члан 24.

(1) Секретар Суда, у складу са Законом, Пословником, овом одлуком и упутствима Суда: стара се о припремању сједница Суда, изради и достављању материјала потребних за рад Суда и његових комисија и других радних тијела; помаже предсједнику Суда у вршењу његових права и дужности у вези са организовањем и припремањем сједница Суда; стара се и одговоран је за извршавање закључака Суда; израђује нацрте и приједлоге општих аката Суда; обезбјеђује комисијама и другим радним тијелима Суда потребне услове за рад; обавља стручне послове које му Суд повјери; указује Суду на примјену Закона, Пословника о раду Уставног суда и ове одлуке; стара се о припремању програма, планова рада и годишњег прегледа рада Суда; сазива, по потреби, стручни колегијум и састанке свих постављених лица и запослених у Служби и обавља и друге послове које му повјери Суд и предсједник Суда.
(2) Секретар Суда стара се о вођењу записника на сједници Суда.
Члан 25.

(1) Суд поставља савјетнике и стручне сараднике у Суду.
(2) Лица из става 1. овог члана постављају се на неодређено вријеме, а могу бити разријешена под условима утврђеним законом и општим актима Суда.

(3) За свој рад савјетници и стручни сарадници су одговорни Суду, предсједнику и секретару Суда.
Члан 26.

Савјетници: припремају, анализирају и обрађују сложенија уставноправна питања за потребе Суда, комисија и других радних тијела Суда; припремају анализе о питањима у одређеним областима уставноправне заштите, на основу којих Суд заузима ставове и изграђује своју праксу; раде на предметима из одређених области; проучавају приједлоге и иницијативе за покретање поступка; припремају реферате и нацрте одлука и рјешења за сједнице Суда; припремају материјале и писма којима се Суд обраћа другим уставним судовима или државним и другим органима, организацијама и заједницама у Републици Српској; учествују у припреми савјетовања, консултација и других активности Суда; обављају и друге послове према закључцима Суда, његових комисија и других радних тијела и на захтјев предсједника, судија и секретара Суда.
Члан 27.

(1) Стручни сарадници: припремају, анализирају и обрађују уставноправна питања за потребе Суда, комисија и других радних тијела Суда; припремају анализе о питањима у одређеним областима уставноправне заштите; раде на предметима из одређених области; проучавају приједлоге и иницијативе за покретање поступка; припремају реферате и нацрте одлука и рјешења за сједнице Суда; припремају материјале и писма којима се Суд обраћа другим уставним судовима или државним и другим органима, организацијама и заједницама у Републици Српској; учествују у припреми савјетовања, консултација и других активности Суда; обављају и друге послове према закључцима Суда, његових комисија и других радних тијела и на захтјев предсједника, судија и секретара Суда.
(2) Стручни сарадник Суда за послове уставносудске праксе и документације: ради на припремању, анализирању и обради уставносудске праксе и документације, о својим запажањима, приједлозима и мишљењима обавјештава Суд и ради друге послове које му одреде предсједник, судије и секретар Суда.

Члан 28.

(1) Ради разматрања одређених стручних питања у припреми материјала за сједнице Суда, образује се Стручни колегијум, који чине: секретар Суда и савјетници, односно стручни сарадници запослени у Служби.
(2) Стручни колегијум разматра: сложенија уставноправна питања; анализе прописа, општих аката и приједлога мјера; захтјеве за преиспитивање ставова Суда; алтернативне приједлоге о којима одлучује Суд и друга питања од значаја за рад Суда, када то оцијене Суд, предсједник Суда, судија извјестилац у предмету или секретар Суда.
(3) Стручни колегијум сазива и њиме руководи секретар Суда. О састанку и ставовима заузетим на Стручном колегијуму обавјештава се Суд.

Члан 29.

(1) Послове и задатке у Служби врше запослени распоређени на послове и задатке утврђене Правилником о организацији и систематизацији радних мјеста Службе.
(2) Правилником из претходног става ближе се уређује систематизација и дјелокруг радних мјеста, потребна стручна спрема запослених, број извршилаца, као и друга питања од значаја за рад Службе.
(3) О заснивању радног односа и распоређивању на радна мјеста запослених одлучује Суд на предлог секретара Суда.
IV. ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

Члан 30.

(1) Радна тијела Суда изабрана према ранијој Одлуци о организацији Уставног суда Републике Српске настављају рад до истека периода на који су изабрана.

(2) Општа и друга акта која се односе на организацију и систематизацију радних мјеста у Служби Суда ускладиће се са овом одлуком у року од три мјесеца од дана њеног ступања на снагу.
Члан 31.
Даном ступања на снагу ове одлуке престаје да важи Одлука о организацији Уставног суда Републике Српске (“Службени гласник Републике Српске” број 44/05 и 51/05).

Члан 32.
Ова одлука ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у "Службеном гласнику Републике Српске".
     ПРЕДСЈЕДНИК 

    УСТАВНОГ СУДА РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ

      Џерард Селман

Број: СУ-442/12
Бања Лука, 28. новембар 2012. године
� Одлука о организацији Уставног суда Републике Српске објављена је у „Службеном гласнику Републике Српске“ број 114/12 од 10. децембра 2012. године
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